
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 23
van BJÖRN RZOSKA
datum: 11 oktober 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse overheid  -  Rechtszaken

De Vlaamse overheid is betrokken in uiteenlopende rechtszaken.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle opdrachten aan advocatenbureaus voor 
alle entiteiten, departementen en verzelfstandigde agentschappen waarvoor hij/zij 
bevoegd is, met vermelding van de naam van het bureau, het detail van de 
opdracht, de betaalde erelonen, en dit voor de jaren 2019 t.e.m. 2021 en voorlopig 
2022? Treedt in de respectieve rechtsgedingen de Vlaamse overheid op als 
verweerder, eiser of tussenkomende partij?

2. Hoe worden de in deelvraag 1 vermelde advocatenbureaus door de Vlaamse overheid 
geselecteerd? Welke criteria worden daarbij gehanteerd?

3. Kan de minister een overzicht geven van alle rechtsgedingen voor het Grondwettelijk 
Hof voor de bevoegdheden van de minister en zijn/haar departementen en 
verzelfstandigde agentschappen, en dit voor de jaren 2019 t.e.m. 2021 en voorlopig 
2022?

4. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende beroepen tot vernietiging 
van een bepaling van de Vlaamse overheid, ingediend bij het Grondwettelijk Hof, 
voor de jaren 2019 t.e.m. 2021 en voorlopig 2022?

5. Kan de minister een overzicht geven van alle rechtsgedingen voor de Raad van State 
voor de bevoegdheden van de minister en zijn/haar departementen en 
verzelfstandigde agentschappen, en dit voor de jaren 2019 t.e.m. 2021 en voorlopig 
2022?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (23), Hilde Crevits (55), Bart 
Somers (34), Ben Weyts (46), Zuhal Demir (72), Matthias Diependaele (19), Lydia 
Peeters (59), Benjamin Dalle (11), Jo Brouns (51).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 23 van 11 oktober 2022
van BJÖRN RZOSKA

1. In de bijlagen 1 is het overzicht opgenomen (ingedeeld per minister en per bevoegdheid) 
van de rechtszaken die sedert het begin van deze legislatuur (en tot en met 30 
september 2022) ingeleid zijn namens of tegen de Vlaamse Gemeenschap en/of het 
Vlaams Gewest, of waar de Vlaamse Gemeenschap en/of het Vlaams Gewest betrokken 
is als tussenkomende partij.
In hetzelfde overzicht zijn de advocaten of advocatenbureaus vermeld die daarvoor 
aangesteld zijn en (voor zover bekend1) de tot nog toe daarvoor betaalde erelonen.

2. De meeste departementen en agentschappen werken voor de aanstelling van advocaten 
met raamcontracten. De gunningscriteria daarbij zijn de kwaliteit van de dienstverlening 
(kwaliteit van het voorgestelde team + waarborgen voor continuïteit van de 
dienstverlening) en de prijs.

3. De bijlage 2a bevat het overzicht van alle rechtsgedingen voor het Grondwettelijk Hof 
die betekend zijn sedert het begin van deze legislatuur en tot en met 30 september 
2022.

4. De bijlage 2b bevat het overzicht van de bij het Grondwettelijk Hof ingediende beroepen 
tot vernietiging van een bepaling van de Vlaamse overheid die betekend zijn sedert het 
begin van deze legislatuur en tot en met 30 september 2022.

5. De rechtsgedingen voor de Raad van State zijn vervat in de bijlage 1 en als zodanig 
aangemerkt.

BIJLAGEN

1. Deel 1:Overzicht van de rechtszaken waar de Vlaamse Gemeenschap en/of het Vlaams 
Gewest bij betrokken is
Deel 2: Aanvulling bij deel 1

2. a) Overzicht van de rechtsgedingen voor het Grondwettelijk Hof

b) Overzicht van de beroepen tot vernietiging bij het Grondwettelijk Hof

1 Niet alle entiteiten registreren de betaalde erelonen afzonderlijk per rechtszaak.
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